

C02

今日青岛

市区天气



今天

今天白天,晴转多云,有轻雾,南风3—4级,气温19/23℃;今天夜间,多云间晴,沿海有雾,南风3—4级,气温17/20℃。相对湿度50%—80%;郊区温度31/16℃。



明天

多云,东南风3—4级,17/21℃。

郊区天气



由青岛市气象局青岛市气象台提供

海洋预报

今日滨海浪高0.8米,浪向南,水温16.8℃。第一次高潮03:03,潮高4.16米;第二次高潮14:58,潮高4.16米。第一次低潮09:41,潮高1.42米;第二次低潮22:11,潮高0.52米。

由国家海洋局北海预报中心提供

省内城市

济南	晴	24℃/35℃
德州	晴转多云	22℃/34℃
聊城	多云转晴	19℃/35℃
泰安	晴转多云	20℃/35℃
莱芜	晴转多云	21℃/34℃
菏泽	晴	23℃/34℃
枣庄	晴转多云	22℃/32℃
济宁	晴	22℃/35℃
临沂	晴转多云	19℃/33℃
日照	多云	19℃/26℃
烟台	晴	17℃/29℃
威海	晴	18℃/28℃
潍坊	晴转多云	18℃/34℃
淄博	晴	20℃/35℃
滨州	晴转多云	22℃/34℃
东营	晴	21℃/34℃

Z 展会

民生信息化成果展览会16日开展

本报6月13日讯(见习记者 杨林) 16日—20日,依托2011中国(青岛)国际时装周同期举办的青岛民生信息化成果展览会,将让普通民众有机会切身体会到信息技术给生活带来的巨大变化。

13日,记者从青岛市经信委了解到,本届民生信息化展览会将侧重展示数字通讯技术与民生信息技术的互动,涵盖物联网技术、三网融合、两化融合、数字城市(家庭)建设等内容。青岛市具有代表性的信息化领域领军企业联通、移动、电信、广电、海尔、海信等将悉数参展,并在展会现场推出多项与市民互动的项目,通过亲身体验增强市民对信息化技术与生活的感受。展会还将邀请国内知名专家学者、企业人士以及青岛市示范单位代表围绕青岛市物联网发展问题进行交流。

# 半岛学院

## 保护母亲湾依旧任重道远

本报记者 苑菲菲



《青岛市政府日前公布<2011-2012环湾保护行动计划>,从多个方面对胶州湾环湾区域进行保护(本报6月13日C03版曾报道)。作为青岛的母亲湾,胶州湾近年来受围海造田、围海开发、周边工业排污等影响,生态环境破坏严重,保护计划的出台势在必行。可计划虽好,后期的落实和未来的维护却任重而道远。

总面积388平方公里的胶州湾栖息着多种海洋生物,丰富的渔业资源让环湾居民将其视为生命之湾。近20年来,胶

州湾面积却在围海造地、围海养殖等包围下逐步萎缩,加上周边工业、养殖业的兴起,大量的污水无节制地排放入湾,致使胶州湾生态环境遭受严重破坏,湿地减少1/3,且面临臭水污染。

此次环胶州湾治理计划虽好,却也让人不由地产生担忧。近年来岛城对多条河道进行了整治,张村河、河西河、海泊河等,这些刚焕然一新的景观河,往往在整治完成后不出一年时间,部分区域就变回“臭水河”。究其原因或是后期管理工作未到位各部門相互协调有问题,或是前期规划未做好就匆匆上马。

而为了保护胶州湾,青岛老企业搬迁计划从2009年就已

经开始,可因为企业搬迁需要耗费大量的人力和物力,搬迁时间往往一拖再拖。如联创集团虽然在2009年就计划完成搬迁,可直到现在都照常开工。虽然环保部门多次整治并公布达标数据,可是周边居民仍不满意。一边老企业搬迁难,一边却仍有污染企业近年落户胶州湾岸线,即使这些企业排污合格,对胶州湾的生态环境也是一大威胁。

此次保护计划,基础设施建设、工业污染防治、保障能力建设等多个方面都有涉及,可见政府部门对环胶州湾区域进行治理的决心很大。只是希望在执行计划的时候各部門能够同策同力,别让后期落实和维扩拖了好计划的后腿。

### 因为焦虑着你的焦虑

本报记者 王笑



有一首经典

老歌唱道:因为爱着你的爱,因为梦着你的梦,所以悲伤着你的悲伤,幸福着你的幸福……歌词写得超赞。只可惜那个年代人们活着的压力还不算太大,尚不流行“焦虑”一词。否则,就该加上一句:焦虑着你的焦虑!

进入6月,高考连着中考,海风吃过,考试的味道扑面而来,直沁心脾。现在的“90后”考生,尽管独立自立意识很强了,但作为家长,都会义无反顾地把工作和应酬放到一边,全心全意为赶考的孩子服务。

儿行千里母担忧。若考生积极上进的话,或许暂时为自己的学业前景焦虑,但是,做家长的则永远在替孩子的前途焦虑。面对中考,家长的焦虑程度,甚至超过了考生。

缘何中考更让家长高度重视呢?其中原因并不复杂。

首先,与高考生比,中考生的年龄更小,少不更事,正是需要家长倍加呵护的年纪。在竞争比高考还惨烈的中考战场上,家长岂敢做甩手掌柜?于是乎,私家车出动送考生,家长在考场外烈日下陪考,家远的家长还在考点附近宾馆开好了房间。其次,考试考生,也考家长。漫漫人生路,一步也不能走错啊!在中国很多家庭里,孩子的命运,自己并不能完全掌握。大到人生规划,小到上什么样的学校,选择专业,父母的意见不能不尊重。中考之后,许多家长可能要比考生还忙活。个中原因,你懂的。

### 崂山茶座

## 摆正心态是大学深造的素质之一

本报记者 陈海芹

眼下,火热的高考终于告一段落,家长们开始为孩子报考哪所大学而筹谋。然而,却有大学的学生为了顺利抢到电脑报上自己喜欢的选修课挤碎商店的玻璃隔断墙,甚至有的同学受了伤也要先报上名再说的重要原因。那么笔者不禁向这些学生们发问,学校设立选修课的根本目的何在?笔者理解是,在学生们有各自喜好的基础上,学校让学生自由选择以增加学生的一技之长。为选择自己喜欢的选修课排队等候其实并无过错,然而接下来发生的事是否有些“过火”呢?

不管是何种选修课定然有一部分同学无法选上心仪的课程,但难道选不上这门课别的课就不能让他受用一生吗?既然增加一技之长是选修课设立的目的之一,那么每门选修课都是有它存在的意义,学生也定然能从每门课程中学习到真正受用终生的知识。笔者认为,或许现在对你来说并不感兴趣的选修课学习对你以后的发展却是大有裨益。其实,在大学深造的学生们应该习得的重要素质之一是学会如何摆正自己的学习心态,这样才能客观地对待自己所修课程并从课程学习中获益。



学生为何要凌晨两三点钟就排队报选修课?除了为选自己喜爱的课程这个原因外,恐怕名额有限“机不可失,失不再来”,以及选修课学习难易不同,是导致学生们挤碎玻璃即使受了伤也要先报上名再说的重要原因。那么笔者不禁向这些学生们发问,学校设立选修课的根本目的何在?笔者理解是,在学生们有各自喜好的基础上,学校让学生自由选择以增加学生的一技之长。为选择自己喜欢的选修课排队等候其实并无过错,然而接下来发生的事是否有些“过火”呢?

不管是何种选修课定然有一部分同学无法选上心仪的课程,但难道选不上这门课别的课就不能让他受用一生吗?既然增加一技之长是选修课设立的目的之一,那么每门选修课都是有它存在的意义,学生也定然能从每门课程中学习到真正受用终生的知识。笔者认为,或许现在对你来说并不感兴趣的选修课学习对你以后的发展却是大有裨益。其实,在大学深造的学生们应该习得的重要素质之一是学会如何摆正自己的学习心态,这样才能客观地对待自己所修课程并从课程学习中获益。

## 青岛今年淘汰首批19辆黄标车

本报6月13日讯(通讯员 刘英民 见习记者 李晓闻) 10日,海尔集团将19辆黄标车送入专业汽车回收拆解企业进行淘汰。据悉,这是青岛市今年淘汰的首批黄标车。

按照环境保护部《机动车环保检验合格标志管理规定》,黄标车是指污染物排放达不到国I排放标准的汽油车和达不到国III排放标准的柴油车以及摩托车、三轮汽车、低速货车。黄标车的废气污染物的排放数量和浓度远远超过绿标车的排放。据统计,1辆老旧黄标车的污染物排放量分别相当于5辆国I车、7辆国II

车、14辆国III车、28辆国IV车污染物的排放量。因此,淘汰高污染黄标车是青岛市今后机动车污染防治工作的重点工作。

从今年年初开始,青岛市由环保局牵头开展了“汽车尾气污染防治大行动”,黄标车的淘汰工作是一项重要内容。为确保工作的落实,崂山区环保分局成立了“汽车尾气污染防治大行动”办公室,并针对黄标车的淘汰任务,提前做好摸底、调查和申报工作。下一步,崂山区环保分局将联合相关部门,完成全部黄标车淘汰任务。

## 枣山路施工改造市民注意绕行



本报6月13日讯(通讯员 方文 记者 赵壁) 6月17日起,枣山路的福山路至枣山家园处一段,因河南、南庄旧村改造,需对道路进行封闭施工。枣山路作为李沧区2011年重点项目,下一步将实施拓宽改造。李沧交警大队提醒广大驾驶人行经此处请绕行。

## 下周青岛出发机票价格较高

本报6月13日讯(记者 孟艳) 下周(6月20日—6月26日)青岛出发飞往全国各主要城市的机票价格总体还是比较高,低折扣机票数量不多。

记者登录携程旅行网查询发现,在最低折扣方面,飞往广州、深圳、杭州、武汉和厦门

4—4.5折;飞往上海、重庆和南京最低5折,飞北京、大连、成都和沈阳最低6—7折。

携程旅行网机票业务高级总监邵季红介绍说,在旅游旺季,旅游市场热度不减,加上近期航空公司燃油税上调幅度较大等因素影响,也带动了青岛出港机票价格的上涨。

Z 咨询

明日有中小企业涉税专项咨询

本报6月13日讯(见习记者 杨林) 中小企业“创业辅导周”火热进行。15日,中小企业可前往青岛市中小企业公共服务中心一楼服务大厅(市北区辽源路257号)进行企业涉税问题专项咨询。

本次咨询活动将就税务代理、财税咨询、审计、验资,涉税鉴证、涉税培训等问题现场向企业负责人讲解。有咨询需要的中小企业可以拨打热线55585558电话咨询、报名。

T 停水

内蒙古路两侧部分用户明晚停水

因内蒙古路自来水管道施工,15日22时至次日6时,内蒙古路两侧,长春路(内蒙古路路口—沾化路路口)两侧,华阳路(长春路路口—昌乐路路口)两侧等用户暂停供水。通水时间将根据工程恢复情况提前或延长。停水期间请将家中阀门关严,防止跑水。如有不明情况,请拨打12319热线或台东管线所电话83618979。(见闻)